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SPD-Stadtratsfraktion, Rathauspfatz 4 , 52531 Ubach-Palenberg

An den

Bürgermeister der Stadt Ubach-Palenberg
Rathausplatz 4

52531 Übach-Palenberg

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

gemäß §4 der Geschäftsordnung des Rates der Stadt Ubach-Palenberg steDT die SPD-Stadtratsfraktion
folgenden Antrag zur Beratung in der nächsten Ratssitzung.

Beschlussempfehlung:
Die Verwaltung prüft den Bedarf an weiteren Fahrradboxen am Bahnhof Palenberg, beantragt

entsprechende Fördermittel und errichtet anschließend Boxen beiderseits des Bahnhofs.

Begründung:

Moderne Mobilität setzt eine bessere Vernetzung verschiedener Verkehrsmittel voraus, besonders

wichtig ist dabei die Vernetzung des individuellen Verkehrs mit öffentlichen Verkehrssystemen.
Beispielhaft dafür sind P+R Parkplätze an Bahnhöfen.

Zunehmend gewinnt auch das Fahrrad in diesem Zusammenhang an Bedeutung,

durch E-Bikes erweitert sich zudem der Einzugsbereich

und mehr Pendler nutzen das Rad anstelle des Autos für den Weg zum Bahnhof.

Für ihre teilweise teuren Fahrräder wünschen diese Pendler sichere Abstellmöglichkeiten.

Grundsätzlich sind leider alle Räder in immer stärkerem Maße dem Vandalismus ausgesetzt.

Die vorhandenen Boxen am Bahnhof sind bereits vollständig ausgelastet und es existiert eine lange
Warteliste.

Über verschiedene Förderprogramme kann die Errichtung zusätzlicher Boxen finanziert werden.
Zudem ist sowohl die Beschaffung als auch die Buchung der Boxen mittlerweile durch entsprechende
Angebote des Zweckverbands Nahverkehr Rheinland (NVR) relativ unkompliziert möglich.
Über bestehende Rahmenverträge können Kommunen ohne eigene Ausschreibung Boxen bestellen.
Ein Online-Buchungssystem ermöglicht es die Boxen ohne großen Aufwand für die Verwaltung zur
Vermietung bereitzustellen. Die Ausgabe von Schlüsseln o. a. entfällt.

Bei den Standorten der Boxen sind beide Seiten des Bahnhofs zu berücksichtigen,
damit Pendler aus allen Richtungen ebenso wie für PKWs auch eine Möglichkeit zur sicheren Abstellung
ihrer Räder vorfinden. Eine integrierte Lademöglichkeit für E-Bikes wäre wünschenswert.

Mit freundlichen Grüßen


